

№ 13 (11014)

17  
февраля  
2026  
ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



## Мы и наши дети



Малышей детского сада «Солнышко» с УЗИ-аппаратом познакомила врач Валерия Мальцева.

## «Гномики» у волшебного экрана

В группе «Гномики» из Упоровского детского сада «Солнышко» большое событие – вместе с воспитателем Анастасией Быковой и помощником воспитателя Натальей Мазурой они совершили увлекательно-познавательную экскурсию в медицинский кабинет УЗИ-диагностики! Её организовала медицинская сестра дошкольной организации Евгения ТОКАРЕВА. Вот что она рассказала:

– Как часто, приходя в поликлинику, дети боятся белых халатов и неизвестных аппаратов. Чтобы превратить неизвестность в дружелюбную науку, я решила познакомить ребят с «волшебным миром медицины» изнутри.

Знакомство с «умным глазом» доктора!

Войдя в кабинет, дети сразу обратили внимание на большой экран и необычный прибор. Врач-узист Валерия Мальцева доступным языком объяснила малышам, что аппарат

УЗИ – это как специальный фонарик, который помогает врачу заглянуть внутрь организма, ничего при этом не повреждая.

Настоящий восторг вызвал датчик и специальный гель. Ребята не только узнали, что он «волшебный» и помогает видеть лучше, но и смогли потрогать его, увидеть, как гель наносится. Каждый ребёнок с интересом наблюдал за процессом: сначала датчик скользит, а на экране появляется чёткое черно-белое изображение.

Кульминацией экскурсии стала демонстрация шейной вены каждого малыша и фото УЗИ этой вены на память. На мониторе появилось реалистичное изображение, врач показала, как выглядят вена изнутри, как пульсирует кровь в вене. Дети с удивлением рассматривали картинку, задавали вопросы и сравнивали аппарат с компьютером.

Для нас, медицинских работников и педагогов, было особенно ценно, что экскурсия прошла в спокойной, доброжелательной атмосфере. Ни

одного испуганного взгляда – только живое любопытство и множество вопросов «а что это?» и «а зачем?».

Цель экскурсии – снизить тревожность и страх перед медицинскими процедурами. Появилась уверенность, что она достигнута! Теперь для наших «Гномиков» кабинет УЗИ – это не страшная комната с неизвестными приборами, а место, где работают добрые специалисты с умной техникой.

Надеюсь, в дальнейшем кто-то из этих ребят свяжет свою жизнь с медициной.

Выражаем огромную благодарность за душевный приём врачу УЗИ Валерии Викторовне.

В дальнейшем планируем продолжать цикл «Знакомство с медицинскими профессиями», чтобы расширять кругозор детей и формировать у них осознанное и спокойное отношение к здоровью.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото из архива детского сада «Солнышко»

## Новости страны и региона

### В Госдуму внесён законопроект

Депутаты Государственной думы от КПРФ разработали законопроект, которым предлагают вновь снизить пенсионный возраст россиян до прежних значений – 55 лет для женщин и 60 для мужчин. Как сообщает сайт Спроси.Дом.РФ, данный документ уже размещён в базе Госдумы – его предстоит рассмотреть профильному комитету.

Авторы законопроекта указывают, что пенсионная реформа не оправдала ожиданий и, по их мнению, способствовала снижению продолжительности жизни в стране.

В пояснительной записке приводятся данные: если в 2019 году средняя продолжительность жизни мужчин составляла 73,3 года, то в 2024-м – 72,8 года. По мнению законодателей, это приводит к тому, что многие граждане не успевают выйти на пенсию или получают её совсем недолго.

Депутаты также напомнили, что изначально установленные границы выхода на пенсию основывались на медицинских исследованиях, учитывающих возрастную трудоспособность и заболеваемость населения.

### Роскомнадзор ограничит работу

Работа мессенджера Telegram будет ограничена до тех пор, пока в нём не устранит нарушения законодательства РФ, заявили в пресс-службе Роскомнадзора.

«По-прежнему не исполняется российское законодательство, не защищены персональные данные, нет реальных мер противодействия мошенничеству и использованию мессенджера в преступных и террористических целях. В связи с этим по решению уполномоченных органов Роскомнадзор продолжит введение последовательных ограничений с целью добиться исполнения российского законодательства и обеспечить защиту граждан», – указано в сообщении ведомства.

При этом, как подчеркнули в пресс-службе, Роскомнадзор выражает готовность работать с любыми интернет-ресурсами, которые с уважением относятся к РФ и её жителям. Информация размещена на сайте Объясняем.РФ.

### Закон о флаге области

Флаг Тюменской области будет в обязательном порядке размещаться на зданиях органов местного самоуправления региона. С такой законодательной инициативой выступил председатель Тюменской областной думы Фуат Сайфитдинов. Его идею поддержали коллеги по фракции «Единая Россия» и внесли соответствующий законопроект, сообщает пресс-служба облдумы.

Изменение закона «О гербе и флаге Тюменской области» дополняет перечень мест постоянного размещения флага зданиями органов местного самоуправления региона.

«Считаю очень важным принятие такого закона, поскольку органы местного самоуправления входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и взаимодействуют с органами государственной власти субъектов для наиболее эффективного решения задач на благо жителей территорий», – подчеркнул Фуат Сайфитдинов.

Подготовила  
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

### Вакансии

**U** В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуется **редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

**Теперь мы в**

**max**

**U**

## Сельские сходы

## Немало вопросов задано жителями Упорово

В Упорово на сход граждан пришли в основном работники бюджетных учреждений, депутаты и пенсионеры. Если исходить из численности населения окружного центра, то людей собралось немало. Кроме главы округа и его заместителей, на встрече были представители разных служб и ведомств.

Собрание началось, как и в других сёлах, — с доклада об

итогах социально-экономического развития поселения в прошлом году. Информацию об этом довёл начальник управления по работе с территориями администрации округа Юрий Плесовских.

Затем участники схода заслушали участкового уполномоченного отдела полиции Сергея Ракова, который рассказал о криминогенной ситуации на территории поселения. В целом

обстановка стабильная, но сохраняется высокий уровень преступлений, связанных с мошенническими действиями аферистов, использующих современные виды связи.

Не за горами пожароопасный сезон. Каждый год по вине человека происходят ландшафтные или лесные пожары. И ежегодно много сил и средств тратится на борьбу со стихией, которая наносит немалый ущерб экосистеме.

Сотрудники МЧС проводят большую профилактическую работу, но пожары всё равно происходят. Начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району Александр Пахомов обратил внимание жителей села на обязательное соблюдение противопожарных правил, нарушение которых влечёт не только административное, но и уголовное наказание.

Представители Управления ветеринарии Тюменской области рассказали участникам собрания о российском законодательстве по содержанию и обращению с животными, а также напомнили о заболеваниях, которые опасны для человека.

После выступлений жители Упорово стали задавать вопросы исполнительной власти. Причём активно. Как оказалось, самая волнующая людей тема — качество питьевой воды из крана. Она мутная, жёлтая и жёсткая. И немало случаев, когда потребителям за январь пришли по две квитанции, в которых указан одинаковый объём потребления воды, но с разными суммами платежа. На вопросы отвечала начальник цеха по обслуживанию объектов водоснабжения и водоотведения Упоровского района Ольга Селивёрстова, которая заверила односельчан, что качество питьевой воды соответствует всем нормативам. Что касается корректности оплаты за услуги, то абонентам

необходимо в индивидуальном порядке подойти в ООО «Тюмень Водоканал» по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 3.

Несколько человек, проживающих на улице Полевой, обратились к руководителям села разрешить проблему подтопления их домов каждую весну. Кюветы заросли кустарниками. Да и по улице в межсезонье образуется непролазная грязь. Руководители пообещали по возможности исправить ситуацию.

Что будет летом вместо ледового катка в центре села, когда облагородят берега речки Упоровки, продолжится ли строительство тротуара по ул. Янтаримирова, приведут ли в порядок стоянку около больницы, почему мусорные контейнеры стоят далеко друг от друга? Много других вопросов было задано жителями села.

Завершая встречу с гражданами с. Упорово, Анатолий Игловиков заверил людей в том, что озвученные вопросы зафиксированы. Каждая актуальная тема будет отработана. Для решения наиболее сложных проблем требуются время и финансы. Но, несмотря на сложности, движение вперёд будет. Населению надо проявлять активность, не молчать о наболевшем, выходить с предложениями, участвовать в мероприятиях по улучшению жизненного пространства.

**Светлана ЖАМАТОВА**  
Фото автора



Жители села Упорово внимательно заслушали доклады представителей местной власти.

## Акцент на медицину

### Жителей Ингалинского беспокоят ремонт ФАПа и обеспечение льготными лекарствами

Череда сходов граждан Упоровского округа была продолжена 13 февраля в с. Ингалинском. Под высокими потолками актового зала ДК собирались самые активные жители территории. На встречу прибыли: глава округа, представители областной больницы и полиции.

Традиционно с отчётом перед собравшимися выступил начальник Ингалинского территориального отдела Арсен Григорян, упомянув все основные доходы и статьи затрат бюджета, рассказав о решении текущих проблем прошлого года и о планах на новый период. Затем слово предоставили участковому, который немного затронул тему итогов года и рассказал о профилактике мошенничества. После присутствующие смогли задать все наболевшие вопросы представителям власти.

Более подробно остановились на проблемах медицинского обслуживания. Первым прозвучало мнение по поводу необходимости косметического ремонта здания ФАПа. С пояснениями выступил заведующий филиалом Упоровской районной больницы Алексей Речкин. Он отметил, что программа модернизации первичного звена здравоохранения в округе работает: отремонтированы поликлиника и женская консультация, закуплено оборудование. Однако средства приходится распределять, выбирая приоритеты между внешним видом и качественным наполнением.

— Некрасивое снаружи здание ФАПа внутри нормального качества: там тепло, светло и сухо, — подчеркнул Алексей Васильевич.

добавив, что установка новых модульных зданий, запланированная на этот год, к сожалению, откладывается из-за корректировки сроков региональной программы. Тем не менее, все услышали твёрдое обещание: в текущем периоде средства на косметический ремонт Ингалинского ФАПа будут изысканы.

Жителей также волнует отсутствие аппарата ЭКГ и обеспечение льготными лекарствами. Алексей Васильевич пояснил, что документы на закупку электрокардиографа уже оформлены и находятся на стадии торгов. Что касается лекарственного обеспечения, то больница лишь формирует годовую заявку в департамент здравоохранения, а закупки производятся централизованно. В случае отсутствия импортного препарата на российском рынке и в списке льготных медикаментов пациентам рекомендуют обращаться к лечащему врачу для подбора аналога.

Поднимались вопросы и о кадровом составе. Руководитель Упоровской больницы сообщил хорошую новость: в конце года в учреждение трудоустроился опытный оперирующий хирург Иван Васильевич Бойцов, что позволило выйти на новый уровень оказания хирургической помощи — теперь выполняется до 4-5 операций в день. По проблеме с офтальмологом ведутся переговоры с прежним специалистом, а также не прекращается активная работа по привлечению молодых врачей.

— Кадровые вопросы стоят остро. Мы работаем над этим. Недавно встречали делегацию выпускников медуниверситета.

Приезжали 14 студентов шестого курса лечебного и педиатрического факультетов. Надеемся, что кто-то из них заинтересуется нашими вакансиями. Тогда из числа прибывших к нам на работу мы сможем отправить человека на узкую специализацию офтальмолога, — пояснил Алексей Речкин.

В ходе встречи с жителями поднимались темы водоотведения, ремонта и содержания дорог, качества водоснабжения, тарифов на услуги ЖКХ, безопасности улиц и изношенности моста в деревне Нифаки. Глава округа Анатолий Игловиков детально ответил на вопросы жите-

лей и взял на контроль несколько важных моментов.

Завершая встречу, Анатолий Валерьевич подвёл итог работе округа в прошлом году и выразил особую благодарность жителям:

— Несмотря на все экономические сложности, Упоровский округ делает очень много для приближения победы в зоне спецоперации. В прошлом году мы собрали более 7 миллионов рублей в фонд «Благодарение победителей», отправили на линию фронта четыре автомобиля УАЗ, более шести детекторов «Булат» для обнаружения дронов, тепловизоры, генераторы. И

посылки уходили мгновенно — по первому запросу наших бойцов.

Особо глава отметил вклад ингалинцев в помощь госпиталям, поблагодарил всех, кто помогал материально и нематериально:

— Вы не просто отправляете грузы — вы даёте нашим ребятам уверенность в том, что дома их ждут и верят в них.

По окончании встречи глава округа выслушал личные вопросы, уделив внимание каждому обратившемуся и поставив на контроль ситуации, требующие дополнительных усилий.

**Татьяна КУРАШ**  
Фото автора



Анатолий Игловиков подробно остановился на теме решения проблемы водоснабжения.

**Сельские сходы****Диалог власти и населения был продуктивным**

На встрече с главой обсудили вопросы от водоснабжения до досуга

**В прошедший четверг сход граждан состоялся в Емуртлинском поселении. Встреча с жителями прошла плодотворно. Прозвучали темы, волнующие население. Глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков старался ответить на все вопросы, задаваемые гражданами. Некоторые из них он взял «на карандаш».**

Мероприятие уже по традиции началось с отчёта начальника Емуртлинского территориального отдела Виктории Маркер о проделанной работе и социально-экономическом развитии поселения. Далее выступил участковый уполномоченный отдела полиции (дислокация Упорово) МО МВД России «Задвоуковский» Арман Кудоспаев. Он проинформировал жителей о том, как обстоят дела с правонарушениями на этом участке, а также предупредил об участившихся случаях мошенничества.

Следующей слово предоставили Ирине Смагиной, заведующей отделом противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий по Упоровскому муниципальному округу. Она рассказала о болезнях домашних животных, карантинных мероприятиях и административных штрафах, налагающихся на нерадивых хозяев.

После этого перешли к обсуждению проблем, волнующих емуртлинцев, и глава муниципального образования попытался дать ответы.

Так, Александра Секисова беспокоит тема водоснабжения: оплата услуг подачи чистой воды, нормативы и стоимость.

— Я переживаю за пожилых односельчан. Мы, более мобиль-

ные и понимающие, можем съездить и разобраться. Но что делать пенсионерам? Также меня интересует, на каком основании водоканал требует замену счётчиков? У меня учётный прибор стоит два года и опломбирован. Они приняли документацию от предыдущей организации, должны уже разобраться. Почему такая неразбериха? — спрашивал Александр Юрьевич.

Глава муниципального округа Анатолий Игловиков отметил, что год назад говорил о том, что придёт концессионер, который станет единственным оператором в сфере водоснабжения.

— Оплата услуг будет производиться через ТРИЦ-приложение. Всё это связано с цифровизацией. Конечно, изменения вносят свои неудобства для обычных рядовых пользователей, а особенно для старшего поколения, но в больших городах и населённых пунктах люди уже привыкли. Система работает больше 10 лет, и вопросов не возникает. И у нас всё наладится. Что касается счётчиков воды, если они в порядке, то будут работать и дальше. Если нет, придётся заменить.

По итогам двух сходов водоканалу было дано поручение, которое в любом случае будет выполнено. В марте и апреле во все населённые пункты, где есть центральное водоснабжение, придёт его специалист, осмотрит объекты и проведёт индивидуальную консультацию, — заверил Анатолий Валерьевич.

Жительница улицы Берёзовой Наталья Угренинова попросила установить контейнер на прилегающем к их улице участке. Женщина рассказала, что раньше у них было три пункта сбора мусора, сейчас всё убрали и ни одного контейнера не поставили.

Начальник Емуртлинского территориального отдела Виктория Маркер пояснила, что на ул. Берёзовой, протяжённость которой около 500 метров, расположены всего шесть двухквартирных домов. С одного конца улицы есть выезд на Октябрьскую, с другого — на Нохрина, на них установлены шесть контейнеров, в которые можно носить мусор.

Глава округа попросил Наталью Угренинову написать заявление на рассмотрение данной ситуации.

Надежда Столлярчук обратилась с просьбой положить новый асфальт на проезжей части улицы Советской. Но глава пообещал, что в этом году на двух самых аварийных участках будет лишь произведён ямочный ремонт.

Виктор Иванов переживает за отсутствие пешеходных переходов на перекрёстке между с. Емуртла и п. Емуртлинским. Там есть только одна «зебра»,

которая ведёт к остановке на главной трассе, а на второстепенной дороге ни с той, ни с другой стороны её нет.

Также он отметил, что ещё один напряжённый участок — это асфальтовая дорожка, ведущая от школы в посёлок Емуртлинский. На мосту дети выходят на дорогу и подвергают себя опасности со стороны проезжающего транспорта. В этом месте нет никаких указателей. Необходимо установить знак «Дети». Тем более, что уже происшествия с участием школьников здесь были.

— Эти вопросы возьму на заметку. Обратимся в комиссию по ПДД и рассмотрим их. Сделаем в приоритетном порядке. Напишем в комиссию по безопасности дорожного движения, объясним ситуацию. На региональном уровне есть пешеходный переход, а на муниципальном — нет, — прокомментировал глава округа.

Анну Кривоногову беспокоит

вопрос пребывания подростков на остановочном комплексе рядом с её домом в ночное время суток. У молодых людей в машинах громко играет музыка. Практически всю ночь ребята распивают алкоголь. Приезжают туда они на автомобилях из Масалей, Пятково, Упорово. Она отметила, что обращалась в полицию, но ей ничем не смогли помочь.

Анатолий Валерьевич пообещал разобраться с этой проблемой и взял её на «карандаш».

В завершении мероприятия Анатолий Игловиков поблагодарил жителей Емуртлинского поселения за свой вклад в подготовку и отправку гуманитарных грузов для бойцов спецоперации в течение 2025 года. Он отметил, что работа продолжается и любая помощь делает нас на шаг ближе к победе.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото автора



Наталья Швиндт подняла вопрос о восстановлении работы Дома культуры в Емуртле.

**Люди земли упоровской****Силу духа сохраняет по сей день**

**Анна Лазаревна Бакина проживает в Нижнеманайском поселении. Её небольшой пятистенок стоит на отдалении от других домов.**

Администрация с заботой о пожилой участнице трудового фронта чистит зимой к её домовладению дорогу, а летом скашивает траву. Также установили возле её усадьбы фонарь, чтобы в тёмное время суток подход к домику женщины был освещён.

— Одна тут осталась, как на выселках. Раньше тут в округе домиков много было. Лёня Финаев жил, дед Филипп, бабка Аксинья, Марина Авдюшина. Народу много было... Мы-то сюда переехали, они все уже старые были. Они-то все ушли, а мы с Васей остались вдвоём, а теперь я совсем одна... Соседей-то никого и нет, — с этого начала свой рассказ о себе Анна Лазаревна Бакина.

Аня родилась 4 июля 1932 года в семье сельских тружеников Лазаря Михайловича и Анны Лукиничны Михайловых. Когда началась Великая Отечественная война, девочке не было ещё девяти лет. Отца забрали на фронт. Настали тяжёлые времена.

— Помню, как папу отправляли служить... Он все проводы носил меня на руках. Старший брат был почти взрослый, а младшую сестру ещё в люльке

качали. Нам и до этого жилось нелегко, а тут совсем стало тяжко, — рассказывает женщина.

Во время войны каждая семья

выживала, как могла. Михайловы не стали исключением. Мать с дочерью собирали лебеду. Ходили по полям в лесу, искали медуницу, кислицу, пучки и другую траву, ягоды и грибы. Картошки сажали мало. Так как был сильный голод, её съедали ещё до того, как она успевала вырасти. Хорошим подспорьем был полевой лук, который с удовольствием ели. Хлеба не было, вместо него Анна Лукинична — мама Ани — пекла лепёшки из жабрея, которые дети запивали водой, после чего какое-то время не могли свободно передвигаться. Но всё равно ели эту стряпню, потому что иначе им было бы не выжить.

С первых дней войны Анна работала в колхозе. Сначала учились вязать мешки, руками полола пшеницу. Каждую осень и взрослые, и дети выходили на поля и собирали колоски. Возле леса и по краю полей оставалось их много, вязали в снопы. Осыпавшуюся пшеницу, зёрна которой были вперемешку с землёй, девочка собирала в карман и несла домой. Там мама просеивала всё это и с помощью жерновов молола на крупку. Из неё варила кашу, и это было самое вкусное блюдо. Также Аня ходила по картофельному полю и собирала подмороженные гнилые клубни.

— Мама одна поднимала нас. Отец не вернулся с войны — он погиб. Нам прислали похоронку. В скором времени и брат ушёл добровольцем на фронт. Я осталась одна помощница у мамы. В школу ходить не пришлось,

потому что не было тёплой одежды и обуви. А в колхозе мне уже через неделю выдали одёжку — фуфаечку и сапожки. Так и осталась безграмотной, — говорит собеседница.

И всё же Анна Лазаревна самостоятельно научилась читать и всю жизнь выписывала «Знамёнку». Только в последние годы не оформляет подписку, потому что плохо видит.

После окончания Великой Отечественной войны женщина вышла замуж за Василия Ивановича Бакина. Они вместе трудились на ферме: она дояркой, а позже телятницей, а он скотником. К сожалению, семья не обзавелась детьми. А в 2011 году супруг Анны Лазаревны умер, оставив её одну.

Стаж работы Анны Бакиной составляет сорок три года. Она — ветеран труда и участник трудового фронта. В поселении её все знают, уважают и помогают. Пенсионерка до сих пор сажает огород и ухаживает за ним. Есть у неё соцпомощник, который снег убирает, дрова колет, траву косит. Анна Лазаревна старается быть самостоятельной — топит сама печи в доме, а если дрова крупные, то сама колет их помельче, чтобы удобно было.

Ветеран труда, несмотря на пережитые трудности, находит силы радоваться каждому дню.



Анне Лазаревне Бакиной в этом году исполнился 94 года.

**Марина МИНГАЛЕВА**  
Фото автора